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Auszug aus den Mitschriften der Sitzung des Nationalen Leitungskollegiums 

9. Dezember 2020 

 

Vorbemerkung 

Da unser Territorium aus mehreren Ländern und unterschied-

lichen Sprachräumen besteht, wurde im Rahmen der Gründung 

der RC-Föderation zusätzlich zum territorialen ein nationales 

Leitungskollegium für das Regnum Christi in Deutschland etabliert. 

Gleiches gilt für Frankreich. Das Nationale Leitungskollegium (NLK) 

für Deutschland hat sechs Mitglieder: je zwei Legionäre Christi, 

Gottgeweihte Frauen und assoziierte Laien, sowie ein Laienmitglied als Sekretärin. Das 

Leitungskollegium tritt vierteljährlich zu einem ganztägigen Präsenztreffen zusammen. Dazwischen 

gibt es seit November 2020 monatlich eine zweistündige Online-Besprechung. Die im Frühjahr 2019 

ausgesprochenen Ernennungen waren auf ein Jahr begrenzt; die aktuellen Ernennungen gelten für 3 

Jahre. 

 

Zusammenfassung der Ergebnisse 

Das NLK hat sich bei seinem Präsenztreffen am 9. Dezember in Ratingen mit den folgenden Themen 

befasst: 

1. Kultur, Vision, Strategie und Strukturen des Regnum Christi in Deutschland 
 
Aufbauend auf den Ergebnissen der vorherigen Treffen wurden mehrere Themenfelder 
näher betrachtet, die sich im Rahmen des Erneuerungsprozesses als besonders bedeutsam 
herausgestellt hatten: 
 

 Authentizität 
 Einheit und Gemeinschaft 
 Apostolischer Eifer 
 Leitungskultur und Mitverantwortung 

 

Dies geschah unter den Aspekten: 

 Gibt es aktuelle Konfliktpunkte in diesem Bereich? 
 

 Wie können wir hier unser Potenzial noch besser entfalten? 
 

 Welche Nöte (in Welt, Kirche, RC) fordern eine neue Antwort? 
 

 Welches sind unsere strategischen Ziele in 6 Monaten / 3 Jahren? 
 

 Action Items für die nächsten 6 Monate 
 

Die Beiträge der einzelnen Mitglieder wurden gesammelt und werden beim nächsten Treffen weiter 

besprochen. 
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2. Beiträge der Apostolatsabteilung und des Bereichs „Kommunikation und 
Öffentlichkeitsarbeit“ werden ins Leitungskollegium integriert 
 
Die Berichterstattung aus diesen beiden Bereichen erfolgte bisher monatlich im Rahmen der 
Treffen der Abteilungen mit dem Territorialdirektor LC. Künftig werden Frau Scheilen und Herr 
Bergmann bei jedem Präsenztreffen dem Nationalen Leitungskollegium über Neuigkeiten in 
ihrem jeweiligen Bereich berichten. 
 
 

3. Approbation des neuen Logos von RealMan 
 
Die Leitung des Männerprojekts „RealMan“ hatte dem Nationalen Leitungskollegium den 
Entwurf eines Logos zusammen mit einer detaillierten Beschreibung zur Approbation 
vorgelegt. Nach kurzer Diskussion wurde der Entwurf unverändert approbiert. 

 

 

Besetzung des Nationalen Leitungskollegiums seit Oktober 2020 

 

P. Valentin Gögele LC (Vorsitzender) 

Email: vg@legionaries.org 

 

 

Sarah Briemle (Gottgeweihte Frau, stv. Vorsitzende) 

Email: sbriemle@regnumchristi.net 

 

 

P. Sylvester Heereman LC 

Email: sheereman@legionaries.org 

mailto:vg@legionaries.org
mailto:sbriemle@regnumchristi.net
mailto:sheereman@legionaries.org
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Bernadette Ballestrem (Gottgeweihte Frau) 

Email: bballestrem@regnumchristi.net 

 

 

Andreas Irion (assoziierter Laie) 

Email: airion@arcol.org 

 

 

 

Linda Weber (assoziierter Laie) 

Email: lweber@arcol.org 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beate Scheilen (assoziierter Laie, Sekretärin) 

Email: bscheilen@arcol.org 

 

 

 

Ausblick 

Das Nationale Leitungskollegium trifft sich das nächste Mal am 10. Februar 2021. 

Sie sind Mitglied des Regnum Christi? Fragen, Rückmeldungen und Anregungen zur Arbeit des 

Nationalen Leitungskollegiums Deutschland, insbesondere zum vorliegenden Bericht, können Sie uns 

gern direkt zusenden. Schreiben Sie dazu eine E-Mail an die Sekretärin des Gremiums, Frau Beate 

Scheilen. Email: bscheilen@arcol.org   
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